

两万学子本报高招会上投石问路

# 百所高校现场支招报志愿

本报6月26日讯(记者文美)“今年同济大学录取线可能是多少?”“这个专业好找工作吗?”……26日,怀揣高考成绩的考生及其家长涌进临沂市联通体育馆,参加由本报主办了2011山东招生咨询会临沂专场,近百所高校的招生办老师面对面为考生答疑解惑。

26日早8:00,临沂市联通体育馆已经人潮涌动,由于各院校正在布置展位,众多学生和家

长都只能站在体育馆外面等候。

8:30,考生和家长开始入

场,记者在场内看到,同济大学、中国石油大学(华东)、青岛大学等近百所国内高校在馆内设立了咨询展位,整个会场人流如潮,招生简章及历年在山东招生的人数与分数表随处可见。许多考生和家长首先围在一些学校张贴的招生信息前认真看起来。

“同济大学今年招生计划是多少?”“青岛大学录取分数线是多少?”“孩子考了603分,能上中国石油学校不?”“哪个专业比较好”……高招会现场,此类

的问题被一遍一遍问起,咨询人员也不厌其烦地做着解释。

临沂一中的尚同告诉记者,今年高考他没发挥好,理科考了598分,他感觉这分“不高不低”,不知道能上什么样的学校,一家人在家商量了一天也没有明确答案,一大早全家就赶来参加这场咨询会了。记者看到,他手里拿的了五六所学校的招生简章,“趁着有这个会多问几家,挑个最合适的学校。”

“今天到现场参加高考咨询的学生估计有两万多,甚至有个

别高二学生都提前过来感受一下气氛”,高招会相关负责人表示,与往年相比,临沂的考生数量有所下降,但是从前来咨询的考生成绩来看,临沂依然是“高分考生大市”。

除省内外本科院校、高职和专科学校外,今年留学咨询机构以及培训学校也在高招会现场占据了一席之地。一家留学机构的工作人员告诉记者,很多高考成绩不理想,家庭条件又较好的考生对国外的大学比较有兴趣,前来咨询的人很多。

胶州湾大桥收费 50 元

临沂到青岛

轿车花费变化不大,

大客车可省近 30 元

本报6月26日讯(记者胡志英)26日,记者从山东高速集团青岛分公司了解到,山东高速胶州湾大桥收费标准是50元。大桥开通后,临沂到青岛的费用与原来持平,但是时间上可节省半个小时左右。

山东高速集团青岛分公司人力资源部政工处处长崔峰说,按照目前的收费标准,小轿车从临沂到青岛走山东高速胶州湾大桥和绕行胶州湾高速的成本差不多。

小轿车从临沂去青岛,若走胶州湾高速目前的收费标准是25元,大桥开通后,胶州湾高速的收费标准将调整为20元,走大桥的收费标准是50元。但是,走大桥比走胶州湾高速近30多公里。按照百公里9升汽油算,30多公里可节省油费20多元。也就是说,走胶州湾高速所需的费用只比走胶州湾大桥少几元。

“但是时间短,路况也好!”崔峰说,胶州湾大桥路况比满路好的胶州湾高速好很多,有利于私家车的保养,还可节省半小时。

与小轿车不同的是,大客车走胶州湾大桥除了节省半个多小时外,还可节省近30元钱。刘树志是从临沂到青岛的客车司机,他说,从临沂到青岛的过桥过路费是215元,其中胶州湾高速收费25元,大桥开通后,调整为20元。

大桥开通后,客车从临沂到青岛,走大桥的话,要交过桥费50元,比走胶州湾高速多交30元。但是,少走的30多公里路程,这可以节省不少油钱。刘树志说,他开的大客车耗油为100公里25升汽油,目前93号汽油的价格每升7.3元,少走30多公里,可以节省近60元钱。也就是说,大客车走大桥比走胶州湾高速节省近30元。

## 咨询

26日,在本报高招会现场,各高校招生人员耐心地给学生讲解招生信息。

记者 徐升展 萍 摄



考生及家长往往问不到“点”上,招生人员建议——

## “来咨询前先做做功课!”

高招会机会难得,考生和家长的很多疑问都可以在现场向专家求解,但一些高校的招生人员告诉记者,很多家长准备工作做得不充分,以至于现场只能问些“浅层次的问题”。

咨询会进行到11点钟时,青岛大学招生办的司现鹏的嗓音就已经有点沙哑了,“天啊,这两个多小时一直在不停地说话,而且说的话很多是在重复问题!”司现鹏介绍,家长和考生问

题基本上是“考了多少多少分,上你们学校有把握吗?”“哪个专业最好?”这两个问题恰恰是招生人员不能给予肯定答案的,也正是这些问题暴露了家长和考生对学校及专业的一无所知。司现鹏说,录取线每年都在变,有没有把握这种问题,他除了可以给一些高分学生肯定答案外,对一些较接近往年分数线的真不好回答。考生可以登陆学校的网站查阅近三年来的录取分数线,

对录取分数段和专业的冷热程度都能有个初步的判断,这些基本的“功课”家长和考生应该提前做好,到现场咨询时就会问些更深层次、有针对性的问题,也就更能更好地指导填报志愿。

中国石油大学招生人员杨卫生也觉得很多考生及家长很盲目,对一些专业很不了解,仅凭字面意思去想像或者道听途说,这个专业是干什么的?进修深造的前景如何?就业率是多

少?这样问题都不了解的话,最大的危害可能是选到并不适合自己的专业。“就像我们学校的石油工程,很多学生家长就认为是去沙漠荒滩开采石油的,这简直就是天大的误读!”杨卫生说,选专业是对自己未来事业规划的第一步,但他发现,相比较家长,考生对专业的了解更少,“不了解各个专业怎么可能选到自己喜欢的专业?”

记者 文美

第二批第一次征集志愿,7月28日,本科二批第二次征集志愿,同时可填报专科(高职)一批一志愿。

8月5日,专科(高职)一批征集志愿,同时可填报专科(高职)二批一志愿。

8月12日,专科(高职)二批第一次征集志愿。

8月16日,专科(高职)二批第二次征集志愿。

省教育招生考试院提醒,考生应参照《填报志愿指南》中招生专业计划或网上公布的缺额计划,高校《招生章程》填报。考生填报志愿以规定时间内最后一次填报(修改)为准,考生必须在规定时间内填报志愿,提前或逾期均视为本次填报无效。

### 相关链接

## 28日起 志愿填报

本科二批首次征集志愿

28日起,2011年高考将进入填报志愿环节。今年我省继续实行远程网上填报志愿,本科二批、专科(高职)批次征集志愿。

6月28日-29日,填报提前批、自主招生批、本科一批志愿。

7月17日-18日,填报本科二批一志愿。7月24日,本科

男孩被老师打折左小腿

## 打人老师被记大过

本报6月26日讯(记者张斌王尧)本报6月21日A07版刊发了《12岁男童被老师打折左小腿》一文,引起市民的广泛关注,很多市民打来电话表示对老师这种行为很不满,并且担心宋诗文的腿伤会给他以后的学习留下阴影。目前,该校已对打人老师做出处分,记其大过一次。

6月20日下午16时左右,记者来到苍山县教育局,教育局学校安全管理办公室的沙主任就明确地表示,国家有明确规定要求,教师不能体罚或变相体罚学生。周超老师体罚宋诗文,导致其左腿小腿腿骨折的行为严重违反了教育部门的相关规定。

6月24日中午,记者联系到苍山县教育局学校安全管理办公室的沙主任,他告诉记者,关于周超老师体罚宋诗文致其左腿小腿腿骨折一事,经查明属实。学校已经对周超老师做出了处罚,具体的规定包括:对周超老师的行为给予记大过一次;取消周超老师本年内的各种评优资格;督促周超老师积极配合宋家进行补偿协议。



## 高薪诚聘医疗精英

临沂各大医院急需临床科室因业务发展需要,现高薪诚聘区

- 外科医师2名
  - 皮肤科医师2名
  - 检验(士)师2名
  - 收费员(懂电脑)2名
  - 五官科医师2名
  - 药剂师2名
  - 护士5名
- 联系电话: 0539-8327333 15265499980  
应聘地址: 临沂市金雀山路91号荣华大酒店对过鲁南医院